
会議名 第4回 池田市環境審議会（令和3年度第4回）議事録概要 

会場 オンライン形式(Zoom) 月日 令和4年2月17日(木) 

出席委員 

◎熊谷樹一郎、○庄田佳保里、上岡典子、藤田祥子、田中透、谷田成司、笹部雄作、田中拓弥、岡田

正文 

欠席 山嵜一八、柏葉三千子 

                                (会長：◎ 副会長：○) 

事務局 
市 

池田市市民活力部 髙木部長 

〃    環境政策課 矢野課長、杉本副主幹、椿主事、荒木主事 

調査担当機関 (株)総合環境計画 傍聴者 なし 

内容 

及び 

記録 

議題１．池田市環境基本計画（第３次）の策定について 

 地域に生息する生物に配慮した植栽などが必要ですとあるが、具体的には何を植栽するのか

疑問がある。（笹部委員） 

 庁内推進体制の強化に、環境問題に対する考え方を自分事化する方策を検討して推進します

というのがあるが、市長あいさつでは我が事化となっており、統一しておくほうがよい。（藤田委

員） 

 池田市の五月山は、もともと薪炭林で、その後放置され今に至っている。こうした状態に対して

荒廃という言葉を使うと本来は切る段階に来ているにも関わらず、変に保護意識を生む。森林の

荒廃という言葉が、池田市で使うことが妥当かどうか検討が必要。（笹部委員） 

 ブロック塀を生け垣にとあるが、生け垣は少々古いのではないか。また、同じページに街路樹や

公園で使う樹木の種類を増やし、とあるが、今はもう市の予算、あるいは人的な資産、労力の面

からも増やそうという段階ではなく、いかに減らそうという段階にある。したがって、使う樹木の種

類を工夫していきましょうぐらいの書き方が、現代にそぐうのではないか。（笹部委員） 

 計画の進め方で、『市民、事業者、各種団体への広報』、『大学など研究機関との連携』、『各主

体が協力する場の設置』となっているが、対象とする主体がまちまちで分かりにくいので、まとめ

方を工夫してはどうか。（庄田副会長） 

 適応策など、用語の説明が必要。（庄田副会長） 

 ユニバーサルデザインなど、わかりにくい用語の説明が欄外などにあるとよい。（藤田委員） 

 資料4である計画の概要版を、市民にPRするのが良い方法だと思う。今後、具体的なPR方法を

考えていく必要がある。ただ、概要版の表紙が堅過ぎるように思う。例えば、池田を美しくしようと

か何とかいうキャッチフレーズを載せるなどしたら、手に取りやすくなるのではないか。（田中透

委員） 

 

議題２．いけだかんきょうレポート2020（案）について 

 環境基本計画の概要というところに計画期間を記載する必要がある。（庄田副会長） 

 次年度以降の開催に向けて情報収集を行っていきますとあるが、次年度ということは、2021年度

で、これが出る頃には、2021年度は終わりに差し掛かかる。取り組みの情報を知ってアクセスす

る頃には、遅れた情報になっているため、できるだけ早く発行できるような形になれば良いと思

う。（谷田委員） 

 ホームページは自分でアクセスしないといけないので、いけだかんきょうレポートを部分的に配

信してはどうか。それでホームページに誘導していくようなやり方が有効と考えられる。（熊谷会

長） 



 

 インターネットツールを使って、部分的にどんどん、細切れに発信していって、その総まとめとし

てレポートを作成していくという方法でタイムラグを埋めるというようなことも検討課題としたい。

（熊谷会長） 

 例えば池田市のシェアサイクル実証実験、花いっぱい運動、貸農園などの取り組み結果につい

て、どこに問い合わせて、どうしたら参加できるのかなど、問い合わせ先やSNS等のリンク先も含

めて書いておけば、こうした取り組みに参加する方が増えてくるのではないか。（田中透委員） 

 かんきょうレポートを、例えば病院とか医院等の待合で時間がある人が、ぱっと手に取れるなど、

市民の人たちが手にしやすいところに置いておくような取り組みを、ぜひ考えていただけたらよ

い。（藤田委員） 

 かんきょうレポートは、取り組みのカタログ的な意味も備えていると思う。今やっている取り組みに

アクセスできるような工夫がされると、さらに加速すると感じる。（田中拓弥委員） 

 イベントなどで、市長が挨拶に来る機会なども生かして環境の取り組みをPRしてはどうか。（田中

透委員） 

 

答申について 

 池田市環境基本計画（第３次）の策定にあたり、令和3年6月9日付けで審議会へ諮問させてい

ただいた「環境にやさしい社会の形成に向けた施策のあり方」に対する答申については、今月

中にも頂く予定。本来であれば委員の皆様にも見届けていただきながら、答申文を頂戴したく思

っていたが、新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から、委員の皆様参集の形ではなく、

会長と事務局間のみで行わせていただくことを会長と協議の上、決定させていただいた。（事務

局） 

準備資料 

次第、出席者名簿 
資料１ 池田市環境基本計画（第３次）（案）について 
資料２ 池田市環境基本計画（第３次）（案 本編） 
資料３ 池田市環境基本計画（第３次）（案 資料編） 
資料４ 池田市環境基本計画（第３次）（案 概要版） 
資料５ いけだかんきょうレポート2020（案）について 
資料６ いけだかんきょうレポート2020（案） 


